

## Prvo zasedanje novoizvoljene Ljudske skupščine



iz skupščinske dvorane: zasedanje Zbora proizvajalcev

V torek, 15. decembra se je sestala v Ljubljani novoizvoljena Ljudska skupščina LRS. V obeh zborih dne oddali potrdila o izvolitvi, nato pa so sklepali o verificacijskem postopku.

Drugega dne zasedanja sta oba zbora izvolila verificacijska odbora, popoldne po poslušala poročila verificacijskih odborov, opravila prisego in izvolila predsednike zborov.

Za predsednika skupščine je bil izvoljen Miha Marinko, za predsednika Republiškega zbora Vladko Majhen in za predsednika Republiškega zbora proizvajalcev Mavricij Borc.

Po končanem postopku ob konstituiranju skupščine je bil izvoljen novi Izvršni svet Ljudske skupščine Ljudske republike Slovenije. Vanj so bili izvoljeni: Boris Kraigher kot predsednik, za člane pa: dr. Marijan Brecelj, Jože Borštnar, Milko Goršič, Stane Kavčič, Franc Klunovec, Boris Kocijančič, Ada Krivic, Matija Maležič, Zoran Polič, Franc Popit, Njko Šilih in Janez Vipotnik.

Nato se je oglašil k besedi dr. MARJAN BRECELJ. Dejal je med drugim, da so zakon o političnih in družbenih temeljih in o organizaciji oblasti, ki ga je sprejela Zvezna ljudska skupščina letos januarja, in enaki ustavnj zakoni po republikah tako odločno posegli v vse naše družbeno in državno življenje, da smemo označiti prav letošnje leto za najpomembnejše razdobje v naših povojnih naporih. Revolucionarni ukrep, s katerim so bila izročena sredi leta 1950 proizvajalna sredstva v upravo delovnih kolektivov, je v teku dveh let rodil tako bogate izkušnje in tako globoko posegel v naše politično, gospodarsko in družbeno življenje sploh, da so se nam pokazale jasne oblike celotnega družbenega sistema, ki naj ga uveljavimo na vseh področjih javnega udejstvovanja.

Tov. Brecelj je nato govoril o značilnosti letošnjih volitev. Dejal je, da so letošnje volitve v Zvezno in republiške skupščine imele svojo posebno značilnost. Ne le prvič pri nas, ampak prvič sploh v zgodovini delavskega gibanja so stopili v državni parlament zbori proizvajalcev kot neposredni predstavniški organ delovnega ljudstva, ki mu je zaupano upravljanje proizvajalnih sredstev.

Pomembno politično merilo ki nam kaže uspeh volitev, je seveda sama udeležba. Rezultati za volitve v republiški zbor povedo da je od 976.522 volilnih 1951. kjer so se pri objavi volilnih rezultatov oddali odtotni volivci, moremo zaključiti, da je bila volilna udeležba letos od vseh dosadanjih volitev največja.

### Prva seja Izvršnega sveta LRS

Po seji Ljudske skupščine LRS se je večer dopolne prvikrat sestal njen novi Izvršni svet da bi se konstituiral. Za podpredsednika so izvolili dr. Marijana Breclja, za sekretarja pa Borisa Kocijančiča, medtem ko je predsednika Borisa Kraigherja izvolila neposredno Ljudska skupščina.

Nato je tov. Brecelj govoril o sistemu letošnjega kandidiranja ter poudaril, da je to za presojo političnega položaja morda še pomembnejša ocena kot pa sami rezultati volitev. Prvič je volilni zakon predpisal kandidiranje po zborih volivcev. Ta odločitev, ki je izročila najpomembnejše dejanje v volilnem postopku v roke tem osnovnim demokratičnim organizacijam ljudstva, je bila sprejeta z izrednim interesom in velikim političnim zanimanjem. Dejstvo samo, da naj volivci z enako pravico odločajo pri postavljanju kandidatov kakor pri samem glasovanju, se dalo našem volilnemu sistemu novo upravičencev volilo 85,92 odst. Neveljavnih glasovnic je bilo 5,99 odst. Če primerjamo te rezultate z zadnjimi volitvami v republiški skupščini 18. marca

Teh nekaj dni po tem, ko je bila končana bermudska konferenca ter nekaj izjav udeležencev konference nam zadostuje, da si ustvarimo o njej mnogo jasnjšo sliko, kakor nam jo je dalo uradno poročilo. Predvsem naj ugotovimo, da se za beseda, da je »končala konferenca v splošnem zadovoljstvu« skriva kvečjemu zadovoljstvo predstavnikov ZDA, mešani občutki Angležev ter trepek občutek Francozov. Zakaj je pravzaprav šlo? V prizadevanju Zahoda, da bi konsolidiral svoje območje, predstavlja načrt o Evropski obrambni skupnosti, potom katere bi ponovno oboje Nemčija, eno najpomembnejših problemov. Pravzaprav je to zamisel francoskih državnikov, ki pa so se še pred njeno uresničitvijo zanjo precej ohladili, ker je za Francoj oboje Nemčija, pa naj se oboje v tej ali oni obliki, precej nepriljetno zadeva. Zato pa tudi odlašajo in zavlačujejo ratifikacijo v parlamentu, kot na drugi strani s tem odlašanjem izvajajo vedno večji pritisk ZDA, ki je prišel še posebno in kakor trdijo v Parizu »brutalno« do izraza v zadnji izjavi ameriškega zun. ministra Dullesa, ki je rekel pred kratkim v Parizu: »Ali ustanovitev evropske vojske, ali pa bomo revidirali našo politiko do Evrope« ali z drugimi besedami povedano: ratificirajte vstop v Evropsko obrambno skupnost in dovolite, da se Nemčija oboje, ali pa bomo umaknili svoje čete iz Evrope ter jo smatrali samo kot svoje periferno področje (v obrambnem smislu), s čimer je hotel še reči, da bo Amerika začela skopirati z dolarji tudi v obrambne namene, kot je že predvidela skriti za naslednje leto tudi gospodarsko pomoč evropskim državam. Francija bi s takimi ukrepi bila resno prizadeta, saj so znane njene težave v Indokini, kjer vodi Francoz svojo kolonialno »politiko« z ameriškim materialom, kot v Evropi, kjer bi se čutil brez ameriških čet precej »osamljeni« pred možnostjo eventualne sovijske agresije. Kljub resnosti položaja

## Odbori Socialistične zveze naj izkoristijo zimski čas za pog obitev izobraževalnega dela

Letošnje volitve v republiški in zvezni zbor so v precejšnji meri pokazale znaten porast zavesti širokih množic. Pa ne samo ob tej priliki, tudi na drugih primerih se opaža, da se je državljanska zavest, patriotizem in pripravljenost na razumevanje vseh problemov naše narodne in državne skupnosti močno dvignila. Ni dvoma, da je to najboljša spričevalo delu in prizadevanju naših množičnih organizacij, ki so prav za dosego tega cilja višale največ svojih sil.

Tako stanje seveda nobene organizacije ne opravičuje, da bi opustila ali zmanjšala svoje prizadevanje pri splošnem, politič-

no kampanjo neposreden interes, ki je poglobil celotno politično delo v zvezi z volitvami.

O postavljanju kandidatov je tov. Brecelj še omenil, da so bile v večini primerov dvojne ali trojne kandidature neposreden izraz presoje zborov volivcev in da smo lahko prvič govorili o volilni borbi v smislu izbire kandidatov. Toda tokrat ni šlo za borbo med zastopniki različnih političnih smeri, ampak borbo med predstavniki naše enotne vseljudske politične organizacije — Socialistične zveze delovnega ljudstva, zakaj vsi kandidati so bili pristaši naših »kupnih političnih stremiljenj. Prešli smo tedaj že na tako stopnjo splošnega političnega razvoja, ko ogromna večina našega ljudstva razumeva volitve v predstavnike organe ljudske oblasti le kot odločitev o izbiri kandidatov in vst zastopnikov in pobornikov socializma, ne pa odločitev med takimi ali drugačnimi, političnimi, ideološkimi ali družbenimi naziranj.

nem in kulturnem dvigu našega ljudstva. V letošnjem zimskem obdobju, ko se ne izvaja niti ni v načrtu kakšna občirnejša akcija, ki bi se z njo zaposlile organizacije vselvi tu tudi Socialistično zvezo, je podana vsa priložnost za poglobljeno izobraževalno delo, ki naj poleg strogo strokovnega dviga delovnih ljudi posveti dovolj pozornosti njihovega dvigu v političnem pogledu, naj jim da perspektivo našega razvoja in omogoči še nadaljnji splošen dvig, ker se bo to na drugi strani zopet odražalo na kvalitetnejšem opravljanju vsakršnega dela. Izobražen delavec bolje opravi svoje delo in več naredi kakor neizobražen — o tem menda ni treba posebej razpravljati — kakor zavzema v svetu država izobraženih ljudi popolnoma drugo mesto od države analifabetov. Vse to so znane stvari in vse to, kot že rečeno, nalaga svoje naloge.

Na področju ptujskega okraja bi lahko del te naloge opravili z organiziranjem posebnih seminarjev za odbornike vseh organizacij dotičnega področja, na primer občine, na katerih bi obravnavali nekaj najvažnejših tem iz raznih področij našega družbenega življenja. Seveda bi ne smeli pri tem ostati samo pri odbornikih, temveč bi morali isto posredovati tudi ostalemu članstvu na nekaj sestankih v okviru vseh ali podobne manjše enote. Druga naloga odborov je ugotavljati delo kmetijsko-gospodarskih sol. ki jih je bilo z odlikom OLO Ptuj ustanovljenih 22. dela jih pa le še 10. Glede dela teh sol je posebno važno, ali posebej poleg stroge strokovno-

(Nadaljevanje na 4 strani)

## Podeljena odlikovanja in diplome graditeljem

Na VIII. letni konferenci ptujske mladine so bila dne 13. decembra na svečan način podeljena spominska odlikovanja in diplome najboljšim brigadirjem MDB, ki so v času od leta 1946-1952 vložili največ svojih sil pri graditvi socializma v vrstah ptujskih MDB.

Tov. Stropnik Jože je v imenu ljudskega odbora mestne občine Ptuj podelil odlikovanja in diplome naslednjim:

Bagarju Feliks, Voljč Majdi, Remcu Mihi, Kranjcu Viktorju, Skoku Jožetu in Letonji Francu.

Svečanosti so prisostvovali delegati konference, sekretar OK ZKJ tov. Tramsšek, sekretar MK ZKJ tov. Bratana Jože predstavnik JLA in drugi gostje.

Priznanja najboljšim mladinskim organizacijam so bila podeljena mladini »Ekonomije«, mladini terena Vičava-Orešje, mladina terena Breg in mladini »Pletarne«. Javno je bila pohvaljena mladina gimnazije in vajejske šole. Priznanje je bilo izrečeno terenskem odboru SZDL — terena Breg — Vičavi-Orešje za pomoč — uspehe pri delu z mladino.

## Priprave ptujske garnizije na „Dan JLA“

V enotah ptujske garnizije se intenzivno pripravljajo na dva-vo tehniko, pri izvajanju učnih ske armade. Predhodno ustanovljen odbor za proslavo je na prvem sestanku izdelal načrt dela, člani pa so se dogovorili o vseh podrobnostih za čim bolj svečano proslavo. Poleg priprav med vojniki so v teku priprave za svečano akademijo, ki bo 21. dec.

kolikor bo ugodno vreme. Pred videna je nogometna tekma ekipe garnizije JLA z ekipo SK »Drava«, tekma odbojkarjev JLA z društvom »Partizan«, mali rokomet s SK »Drava«, medvojaška teniška tekma, šahovsko tekmovanje s železničarji, tekmovanje s kegljaji iz Kidričevega in Ptujja, tekme v namiznem tenisu z mestno ekipo. Posebno priredi-



zvečer ob 7. uri v kino dvorani, na kateri bo govoril podpolkovnik tov. Šuput o razvoju JLA in pomenu Dneva JLA. Na akademiji bo kulturno-umetniški program, ki ga pripravljajo ptujska »Svoboda«.

V torek, 22. dec., ob 11. uri bo v prisotnosti predstavnikov ljudske oblasti, organizacije ZKJ, SZDL, LM in drugih pregled enot ptujske garnizije JLA in predvojaške vzgoje ter čitanje naredb višjih komandantov o odlikovanju in pohvali vojakov, podoficerjev in oficirjev za vsestransko prizadevanje pri strokovnem usposabljanju in ravnanju z novo tehniko, pri izvajanju učnih načrtov in programov. Predviden je poseben kulturno umetniški program za vojske, združen z veselimi vojaškim praznovanjem.

22. dec. popoldne bo svečana proslava v dvorani Oficirskega doma, na katero bodo povabljeni predstavniki delovnih kolektivov, ljudske oblasti organizacij itd., skupno okrog 200 ljudi, ker jih dvorana več ne more sprejeti.

Poleg tega se pripravljajo velik telesnovzgojni in športni program, ki bo na Dan JLA popoldne na igriščih SK Drave. Če bo vabilo odbora za proslavo naleto na ugoden odmev pri športnih društvih in organizacijah in

tev za množico bo pomenil javni telesnovzgojni nastop s telovadnimi vajami, lahkoatletskim tekmovanjem in podobnim.

Med najvažnejše je šteti priprave vojakov, ki bodo pokazale, kako obvladujejo vojaško znanje, političen in prosvetni dvig, odpravo nepismenosti itd.

Ob tej priliki se moramo zahvaliti za tovariško sodelovanje pri pripravah in za materialno pomoč Tovarni glavnice in aluminija v Kidričevem, »Strojiki« in »Volnenki« v Majperku, OLO Ptuj, OZZ Ptuj, podjetjem Les-OZZ in DES Ptuj, »Rožnikus«, »Prekrbi« in »Izbiri« Ptuj SDZ »Osojnik«, »Remontu«, »Dravis«, Invalidskemu podjetju »Pletarne«, Vinarski zadrugi, Slovenskim gorcem, OLO Ljutomer, »Železnim dverim«, Jeruzalemus, OK ZKJ Ptuj ter vsem ostalim delovnim kolektivom, ki so pripomogli, da bo ta proslava čim veličastnejša.

Prepričani smo, da bomo na ta način s skupnimi močmi in z čvrsto povezavo med pripadniki JLA in ljudstvom ter z množičnimi organizacijami in delovnimi kolektivi uresničili pripravljene program ter tako proslavili naš skupni praznik — Dan Jugoslovanske ljudske armade.

Odbor za proslavo Dneva JLA

## 22. decembra bodo obrezniki predvojaške vzgoje pokazali sadore svojega dela

Mladina, ki je organizirana v predvojaški vzgoji se zaveda velikih nalog, ki so ji naložene v strokovnem in političnem pogledu ter pri graditvi boljše bodočnosti, zato tudi pozna svojo nalogo pri obrambi svobode svoje socialistične domovine. Ta ji je najbližja, zato se v svoji organizaciji kakor pozneje v službi JLA trudi pridobiti čim več vojaškega znanja, ki ji je potrebno, da bi lahko izpolnjevala te velike naloge.

Tekmovanje, ki je letos zajelo vso mladino predvojaške vzgoje v ptujskem okraju, je odraz ljubezni mladine do svobode in odmev hvalečnosti vsem, ki so položili svoja življenja na njen žrt-





